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TECNICO UNIVERSITARIO DE DESENVOLVIMENTO (TUD) e

Tl2 Médico Veterinario

Instrucoes

Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricdo com o que esta indicado no cartao-

resposta.

LD

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento n

do cartdo-resposta.
UDESC

UNIVERSIDADE
= este caderno de prova. DO ESTADO DE
= um cartdo-resposta que contém o seu nome, niimero SANTA CATARINA

de inscricdo e espaco para assinatura.

Para fazer a prova vocé usara:

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta. CON CU RSO PU BLI C

= hd imperfeicdes graficas que possam causar duvidas. PARA TECNICO UNIVERSITARIO DE DESENVOLVIMENTO (TUD)

Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante
a realizacdo da prova.

® Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, ). Apenas uma
delas constitui a resposta correta em relacdo ao
enunciado da questdo.

= A interpretacdo das questoes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Ndo destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno
de prova completo e o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado.

@ 4 de dezembro IV' 65 questoes
@ 14 as 18h 9 4h de duracao*
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Lingua Portuguesa (15 questdes)
1 —

Texto 1

Ideb 2021 mostra melhor Ensino Fundamental
inicial em SC e piora no Ensino Médio

No geral, toda a educacao brasileira

foi impactada com a pandemia
17 de setembro de 2022, 08:48

O governo federal divulgou nesta sexta-feira (16/9)

os resultados do Indice de Desenvolvimento da Edu-
cacdo Basica (Ideb) referentes a 2021. Os numeros
nacionais mostram uma piora no cenario de educacao
em comparacao a 2019, resultado do impacto da
pandemia.

Santa Catarina, se comparada com outros estados,
teve bom desempenho: conseguiu 6 primeiros lugares
das 10 principais avaliacbes. Se comparada consigo
mesmo, houve melhora no Ensino Fundamental e
piora na avaliagao do Ensino Médio.

Segundo a Secretaria do Estado de Educacéo (SED),

o resultado do EM decorre do calculo feito pelo Ideb,
que avalia o conhecimento dos alunos através das
provas (Saeb) e a quantidade de reprovacdes. Assim,
segundo a SED, com uma taxa de reprovagao em
19,5% em 2021, o Ideb do Ensino Médio em SC foi der-
rubado, apesar de bom desempenho dos estudantes
de escolas publicas e privadas — os quais chegaram a
ficar em primeiro lugar em alguns quesitos.

A maior parte do pais teve retracdo na andlise do
conhecimento dos alunos, incluindo a rede privada,
que teve novamente médias mais altas do que o setor
publico. Aproximadamente 5,3 milhdes de estudantes
foram avaliados. Os resultados municipais ainda serdao
divulgados.

Disponivel em: https://www.correiosc.com.br/ideb-2021-mostra-
-melhor-ensino-fundamental-inicial-em-sc-e-piora-no-ensino-me-
dio/. Acesso em: 17 de out. 2022. Fragmento adaptado.

1. Assinale a alternativa correta sobre o texto 1.

a. O Nao houve divulgacio do Ideb em 2021 porque
a pandemia de Covid-19 impediu a aplicagcao
das provas Saeb em 2020.

b. Em 2021, o indice de Desenvolvimento da
Educacgao Basica (Ideb) de Santa Catarina, no
Ensino Médio, foi menor do que em 2019.

c. O Osresultados do indice de Desenvolvimento
da Educacéo Basica (Ideb) referentes a 2021
mostram, em comparac¢ao a 2019, uma piora
no cendrio da educacao catarinense, principal-
mente nas séries finais do Ensino Fundamental.

d. J Apesar do mau desempenho dos estudantes
catarinenses no Saeb de 2019, eles consegui-
ram ficar em primeiro lugar em alguns quesitos.

e. O Santa Catarina, em comparacéo com outros
estados, teve bom desempenho em 2021,
exceto no Ensino fundamental.

2. Assinale a alternativa correta sobre o texto 1.

a. [J No Ensino Médio, em Santa Catarina, o resul-
tado em Matematica subiu do sexto lugar em
2019 para o terceiro lugar em 2021.

b. O Em 2019, a taxa de aprovacéo de estudantes do
Ensino Médio em SC (publico e privado) foi de
82%, enquanto em 2021 foi de 80,5%.

¢. O Segundo analise da Secretaria de Estado da
Educacéo, a piora na avaliacdo do indice no
Ensino Médio ocorreu porque o estado preferiu
reprovar alunos do que aprova-los sem conhe-
cimentos suficientes.

d. O A afirmacdo de que“Santa Catarina, se compa-
rada com outros estados, teve bom desempe-
nho: conseguiu 6 primeiros lugares das 10 prin-
Cipais avaliacdes” se baseia no fato de que Santa
Catarina ficou em primeiro lugar no Ideb de 2021.

e. Se“A maior parte do pais teve retracao na ana-
lise do conhecimento dos alunos, incluindo a
rede privada, que teve novamente médias mais
altas do que o setor publico”, pode-se conside-
rar que o desempenho dos alunos da educacéo
basica regrediu.
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3. Analise a frase abaixo:

“Assim, segundo a SED, com uma taxa de reprovacao
em 19,5% em 2021, o Ideb do Ensino Médio em SC foi
derrubado, apesar de bom desempenho dos estudan-
tes de escolas publicas e privadas — os quais chegaram
a ficar em primeiro lugar em alguns quesitos.”

Assinale a alternativa correta em relacdo ao texto 1 e
a frase citada.

a. O A frase citada apresenta uma clara contradicdo
visto que alcancgar o primeiro lugar em alguns
quesitos em 2021 é incoerente com a derru-
bada do Ideb.

b. O O vocébulo“assim’, que inicia a frase, serve para
estabelecer uma conexdo entre o que serd dito
em seguida com o que foi dito no primeiro
paragrafo do texto 1.

c. O Alocucdo“apesar de” serve, na frase citada,
para estabelecer uma comparacao entre o que
foi dito na oracéo principal e o que vai ser dito
na oragao subordinada.

d. Considerando outras informacodes do texto 1,
a frase acima permite deduzir que, em 2019, a
taxa de reprovacao dos estudantes de Ensino
Médio foi menor do que a taxa de reprovacao
verificada em 2021.

e. O O pronome relativo “os quais” retoma exclusi-
vamente os estudantes do Ensino Médio das
escolas privadas, pois foram apenas alguns
desses estudantes que ficaram em primeiro
lugar em alguns quesitos do Saeb.
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Texto 2

Os sentidos e Valores da Formacao
Superior para Alunos da Graduacao:
Reflexdes sobre os Valores na Educacao

Como professora do ensino superior hd alguns anos,
observo um aumento da ocorréncia de conflitos
decorrentes de condutas dos estudantes na relacao
com os professores, com os colegas e com a institui-
cado e, ainda, em relacdo a prépria aquisicdo do conhe-
cimento. E possivel observar em sala de aula atitudes
que se caracterizam como desmotivacao, desrespeito,
indisciplina e desvalorizacdo do universo académico.
Alunos que permanecem por uma aula inteira fazendo
brincadeiras inadequadas, conversam entre si sobre
assuntos ndo pertinentes ao ambiente académico,
tecem comentarios depreciativos sobre professores
ou colegas e fazem piadas de duplo sentido. Esses séo
alguns exemplos que, apesar de serem qualificados
como caracteristicos de adolescentes, se manifestam
no ambiente académico, frequentado por pessoas
supostamente adultas.

Paralelamente a essa situacdo, comecei a me per-
guntar sobre os porqués de tais atitudes, sobre o que
estaria em sua base. Seria o desinteresse pelo estudo e
a desvalorizacdo do conhecimento? Ou tracos de indi-
vidualismo? Ou entao, faltariam principios éticos aos
jovens de hoje? Nos, professores e instituicoes de ensino,
precisariamos modificar o ensino desenvolvido na
academia, adequando-o a um novo modelo, mais perti-
nente as demandas da sociedade nos tempos atuais?

Com base nessas consideracoes, foi possivel
assumir uma problematica de pesquisa que se fun-
damenta na compreensao dos sentidos do ensino
superior para os alunos, investigando os valores
que estdo na base de sua configuracdo, com foco na
identificacdo da origem dessa forma de se relacionar
com o ambiente académico. Dessa perspectiva, foi
necessario focalizar os varios aspectos que permeiam
as relacdes em todo o contexto académico: alunos,
professores, instituicdo, sociedade e politicas publicas
voltadas a educacao no Brasil. Somados, esses aspec-
tos fornecem dados importantes na medida em que
se constituem como polos de conflitos e encontros,
construcdes e desconstrucdes, cuja compreensao
é necessdria quando se tem por objetivo acessar os
sentidos do ensino superior para os alunos.

ANDRADA, Paula Costa de; SOUZA, Vera Lucia T. de. Disponivel

em: < https://www.ufsj.edu.br/portal2repositorio/File/revistalapip/
Volume7_n1/Andrada_%26_Souza.pdf>. Acesso em: 17 de out.
2022. Fragmento adaptado.
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4. Sobre o texto 2, é correto afirmar que:

a. J O ensino superior é pouco valorizado pelos alu-
nos porque o conhecimento estd desconectado
da realidade do mundo digital.

b. O Asinstituicbes de ensino superior e os profes-
sores tém conhecimento das causas do desin-
teresse pelo estudo e da desvalorizagao do
conhecimento.

c¢. O A causada desmotivacdo dos alunos tem ori-
gem no fato de que a sociedade esta pessimista
em relacdo ao futuro da educacédo no Brasil.

d. O As condicdes nas quais os professores atuam
sao precarias, e isso resulta na prestacao de
servicos de péssima qualidade.

e. Para conseguir acessar os sentidos do ensino
superior para os alunos é necessario considerar
varios aspectos: alunos, professores, instituicao,
sociedade e politicas publicas voltadas a educa-
¢ao no Brasil.

5. Assinale a pergunta que pode ser respondida cor-
retamente com base no texto 2.

a. Com base em que questionamentos, as autoras
formularam um problema de pesquisa?

b. O Qual é o modelo de ensino mais pertinente as
demandas da sociedade nos tempos atuais?

c. O Por que os professores e as instituicdes de
ensino precisam modificar o ensino desenvol-
vido na academia?

d. O Os conflitos decorrentes de condutas dos estu-
dantes na relacdo com os professores, com os
colegas e com a instituicdo de ensino superior
tém origem em quais problemas éticos?

e. O Que argumentos sdo utilizados pelas autoras
do texto 2 para afirmar que os estudantes tém
atitudes que demonstram desmotivacao, des-
respeito, indisciplina e desvalorizacdo do uni-
verso académico?

6. Analise a frase a seguir, extraida do texto 2.

“Alunos que permanecem por uma aula inteira fazendo
brincadeiras inadequadas, conversam entre si sobre
assuntos ndo pertinentes ao ambiente académico,
tecem comentarios depreciativos sobre professores
ou colegas e fazem piadas de duplo sentido.”

Assinale a alternativa correta sobre essa frase.

a. O Na frase nao ocorre pronome.

b. O A conjuncao integrante “que”inicia uma oraciao
subordinada substantiva completiva nominal.

C. O verbo “conversam” é transitivo indireto e seu
complemento é “sobre assuntos nao pertinen-
tes ao ambiente académico”.

d. O O termo“poruma aula inteira” exerce a funcéo
de objeto direto do verbo “permanecem”.

e. O Nos vocabulos “aula” e “inadequadas” ocorrem,
respectivamente, dois ditongos decrescentes.

7. Assinale a alternativa em que os pronomes obli-
quos atonos estao empregados de acordo com as
normas do portugués padrao.

a. O Seindiquei-o para o emprego é porque conhe-
¢o-0 muito bem e sei que ndo te decepcionara.

b. O Nos disseram que essa empresa era ruim, mas
ninguém convenceu-se disso.

c. O Assugestdes que fizeram-lhe eram oportunas,
mas ndo o convenceram a se mudar para outra
empresa.

d. De acordo com o que me foi informado, os
documentos ja se encontram prontos numa
pasta em separado.

e. O Segundo informaram-nos, o prefeito nunca
manifestou-se sobre a possibilidade de aqui
construir-se um viaduto.

8. Assinale a frase correta quanto a regéncia verbal.

a. Diga a ele que as pecas de automoével de que
vamos precisar chegam amanha.

b. O Informei-os que ha previsao de muita chuva
hoje, no inicio da noite.

c. O Nos dias de hoje, viajar de avido implica em
gastar muito dinheiro.

d. O Avisem os recepcionistas que a comitiva che-
garad em poucos minutos.

e. [ Assim que minha irma chegou, convidei-lhe a

entrar e lhe abracei.
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9. Assinale a frase correta quanto a pontuacao.

a. J Euestava conversando com a Bia - respondeu-
-me ele apontando para a menina.

b. O Jo&o finalmente encontrou a crianca, e pergun-
tou, muito bravo: Onde vocé estava?

C. Na Europa, houve territérios que, embora nao
tenham adotado a lingua latina, incorporaram
inumeras palavras latinas a seu vocabulario.

d. O Dos autores brasileiros, homenagearam Cecilia
Meireles, dos portugueses, Eugénio de Andrade,
dos mocambicanos, Mia Couto.

e. J Nacidade de Lisboa o tom sempre é voltado
para critica politica e social mas, também, ha
espago para a paixao, a desilusao, a saudade e
os problemas do dia a dia.

10. Assinale a alternativa correta quanto a concor-
dancia verbal.

a. [J Queiram ou nio os eleitores, o risco de que
volte a acontecer os erros do passado sao reais.
Observa-se nas entrelinhas do documento que
deve haver suspeitas de manipulacdo de dados.
Também se observou riscos decorrentes da
instalacdo nesses metais.

Observou-se em paredes e em janelas falhas de
vedacado onde houveram infiltragcdes.

No corrente ano, irdo fazer vinte e dois anos
que me formei em Farmdcia.

b.

&

Q
O 0 O

11. Assinale a frase em que ha indicacdo correta da
crase.

a. 0 Costumava ler o estatuto com frequéncia, frase
afrase, pagina a pégina.

b. O Assim que chegou a casa, pds-se a escrever o
relatério, e nele trabalhou até as vinte horas.

C Apontou a mulher a quem se atribuiam muitas
virtudes, e que também era apaixonada por
homens de bigode a Salvador Dali.

d. O A sala apresenta manchas amareladas nas pare-
des préximas a janela e em um ponto préoximo
a caixa do acondicionador de ar.

e. O Devido as complicacdes burocraticas de
sempre, atrasei a saida e chegarei a Curitiba a
meia-noite.

Pagina 6

12. Assinale a frase escrita em conformidade com as
normas da lingua portuguesa padrao.

a. O A culpa é dessa midia mediocre que para ven-
der jornais passam por cima de todo mundo.

b. 0 Né&o ha documentos que demostre a baixa da
responsabilidade pelo executor da obra ou que
atribua a Sra. Vanderci tal responsabilidade.

c. O 0s 22 conselheiros do Conselho Estadual de
Entorpecentes - CONEN, certamente estao feli-
zes pela divulgagao dos trabalhos da instituicao.

d. O Arrombaste amigo Carlos Pereira, falastes
tudo com a habitual eximia da escrita: mulher
incomparavel.

e. O restaurante, cujo preco de venda é superior
a trezentos mil reais, esta localizado na rua
Joao Moreira César, esquina com a avenida Rui
Barbosa.

13. Identifique o vocdbulo correto dentre as opcdes
destacadas entre parénteses.

® Qs resultados da eleicdo (emergiram/imergiram)
das urnas.

® O concerto da orquestra acontecerd em (cessao/
sessdo/se¢do) especial, no teatro Sucupira.

® A justica (infringiu/infligiu) uma pena justa aos
sonegadores de impostos.

® Tentou se esquivar, mas foi preso em (flagrante/
fragrante) pelo delegado.

® Depois de alguns anos de trabalho, conseguiu acu-
mular uma (vultuosa/vultosa) soma de dinheiro.

Assinale a alternativa que identifica os vocabulos
corretos.

a. emergiram « sessao « infligiu
flagrante - vultosa

b. 0 imergiram - cessédo - infringiu «
fragrante - vultosa

c. O imergiram - sessdo - infligiu «
fragrante - vultuosa

d. O emergiram - se¢do - infringiu -
flagrante - vultosa

e. O imergiram - secéo - infringiu «
fragrante - vultuosa
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14. Assinale a alternativa em que todas as palavras
foram acentuadas graficamente com base na mesma
regra.

indio, vacuo, magoa, pareo, estéril

vintém, parabéns, (eles) vém, além, hifens
ama-las, cafuné, repo-los, maracujas, paletos
retribui-lo, corumba, satanas, Itajai, baus, fardis
gaucho, distribuido, abdémen, faisca, Criciima

Pongoow
O0orOo0O

15. Assinale o periodo em que a oracdo sublinhada
exerce a funcdo de objeto direto do verbo da oracéo
principal.

a. [J Na Bahia, onde se fixaram os sudaneses, a lin-
gua africana geral foi 0 nagé e o ioruba.

b. Os torcedores do time adversério desejam que
0 Guarani perca 0 jogo de hoje, pois somente
assim se mantém a chance de classificacdo de
seu time.

c. O Enecessario que estudemos as palavras isola-
damente para que possamos melhor entendé-
-las e dominar sua significacao.

d. O Olavo Bilac, que foi um poeta parnasiano brasi-
leiro, definiu o portugués como a “dltima flor do
Lacio”, numa referéncia a tardia consolidacao
dessa lingua.

e. 1 Quando os soldados romanos chegaram a
Peninsula Ibérica, |4 encontram linguas diferen-
tes do latim.

Raciocinio Légico (5 questdes)

16. Uma escola faz um levantamento do nimero de
alunos que necessitam aulas de reforco. A escola tem 2
turmas com 5 alunos que necessitam aulas de reforco, 8
turmas com 7 alunos que necessitam aulas de reforco e
3 turmas com 8 alunos que necessitam aulas de reforco.

A probabilidade de que uma turma escolhida ao acaso
tenha ao menos 7 alunos que necessitam de reforco é:

Maior que 84%.

Maior que 83% e menor que 84%.
Maior que 82% e menor que 83%.
Maior que 81% e menor que 82%.
Menor que 81%.

Pongoow
0000

17. Uma pessoa faz trés pescarias em alto mar, bus-
cando pegar um marlim. A probabilidade de pegar o
marlim na primeira pescaria é 20%, na segunda é 30%
e na terceira é 10%.

Logo, a probabilidade de a pessoa pegar um marlim
em ao menos uma das pescarias é:

Maior que 52%.

Maior que 51% e menor que 52%.
Maior que 50% e menor que 51%.
Maior que 49% e menor que 50%.
Menor que 49%.

Pongooe
OxO0O0o

18. Em quantos anagramas da palavra UDESC as
vogais aparecem juntas?

a. J Mais de 50

b. Mais de 45 e menos de 50
c. O Mais de 40 e menos de 45
d. J Mais de 35 e menos de 40
e. O Menosde35

19. Sabendo-se que “Todo funciondrio da empresa A
é alto” e que “nenhuma pessoa da familia Silva é alta”,
podemos afirmar corretamente que:

a. O Todas as pessoas da familia Silva
sdo funciondrias da empresa A.
Todo funcionario da empresa A
faz parte da familia Silva.

Algum funciondrio da empresa A
faz parte da familia Silva.
Alguma pessoa da familia Silva

é funciondria da empresa A.
Nenhuma pessoa da familia Silva
é funciondria da empresa A.

b.

O 0 O

o
K

20. Uma empresa conta com 12 funcionarios, sendo 7
homens e 5 mulheres.

Quantas opg¢oes possiveis existem de formar uma
equipe com 4 funciondrios, havendo na equipe pelo
menos 3 mulheres?

Mais de 90

Mais de 80 e menos de 90
Mais de 70 e menos de 80
Mais de 60 e menos de 70
Menos de 60

Pongoow
O0orO0o
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Legislacao (Lei 6745/85)

(5 questoes)

21. Assinale a alternativa correta de acordo com
o Estatuto do Servidor Publico do Estado de Santa
Catarina.

a. O A readaptacéao funcional tera prazo determi-
nado e ndo podera ser prorrogada.

b. O O servidor publico terd a sua pena disciplinar
reduzida pela metade, caso, de forma esponta-
nea, efetue o pagamento da indenizacao que
for condenado.

c¢. O Ainassiduidade permanente é a auséncia do
servico, sem justa causa, por mais de quinze
dias consecutivos.

d. O Durante o usufruto de férias, o servidor efetivo
deverd ser substituido automaticamente por
outro, que tera direito a perceber a remunera-
¢ao pelo cargo substituido.

e. A infracao disciplinar sera punida conforme os
antecedentes, o grau de culpa do agente, bem
assim os motivos, as circunstancias e as conse-
quéncias do ilicito.

22. Assinale a alternativa correta de acordo com
o Estatuto do Servidor Publico do Estado de Santa
Catarina.

a. O Porrazoes de privacidade e foro intimo, o servi-
dor poderd recusar a inspecao médica oficial.

b. O Somente por intermédio de inspe¢do do 6rgao
médico oficial é que sera deferida a licenca para
tratamento de saude.

c. O Considera-se como prorrogacéo, a licenca para
tratamento de saude concedida em até trinta
dias contados do término da licenca anterior.

d. Durante o periodo em que estiver em
licenca para tratamento de saude, o servidor
publico fica impedido de exercer atividades
remuneradas.

e. [ O prazo maximo da licenca para tratamento
de saude sera de trinta e seis meses, quando
o servidor devera retornar a atividade, ou ser
aposentado por invalidez.
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23. Assinale a alternativa correta de acordo com o Esta-
tuto do Servidor Publico do Estado de Santa Catarina.

a. Sera tornada sem efeito a nomeacédo quando a
posse ndo se verificar no prazo estabelecido.

b. O Anomeacéo para um cargo publico é ato de
manifestacdo, pessoal e expressa, do interes-
sado em aceitar o exercicio das respectivas
funcdes publicas.

c¢. O Aposse em cargo publico efetivo sera pre-
cedida de inspecao e exames de saude, que
poderao ser dispensados caso o interessado
declare a inexisténcia de doenca pregressa.

d. O A pedido do servidor, o prazo para a nomeacéo
em cargo publico podera ser prorrogado por
até trinta dias ou enquanto durar o impedi-
mento, se estiver comprovadamente doente.

e. 0 A nomeacéao do servidor publico efetivo devera
ocorrer no prazo de até trinta dias da data da
publicacdo do ato de posse no Dirio Oficial.

24. De acordo com o Estatuto do Servidor Publico do
Estado de Santa Catarina, sao circunstancias que ate-
nuam a pena aplicada em processo disciplinar:

1. Ter bom comportamento funcional, antes da
infracdo.

2. Areincidéncia.

3. Ter o agente confessado espontaneamente a
autoria de infracao ignorada ou imputada a
outrem.

4. Haver sido minima a cooperacao do funciona-
rio no cometimento da infracdo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
b. Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

c. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
d. O Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e. [J Sao corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

25, Assinale a alternativa que indica corretamente
o prazo de incompatibilidade a que estara sujeito o
servidor que sofrer a pena de demissao qualificada.

O de1a4anos
O de2a4anos
O de3a8anos
de 5a10anos
O

de 8a 10 anos

Popn o
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Conhecimentos Especificos (40 questdes)

26. A coluna vertebral dos caes e gatos didatica-
mente é estudada em segmentos.

Assinale a alternativa que indica a correta ordem e
seus segmentos.

a. [J Lombar, Cranial, Sacral e Caudal

b. O Cervical, Toracica, Sacral e Caudal

c¢. [ Cranial, Cervical, Sacral e Caudal

d. O Cranial, Toracica, Lombar, Sacral e Caudal
e. Cervical, Toracica, Lombar, Sacral e Caudal

27. Assinale a alternativa que descreve corretamente
a sequéncia dos ossos do membro anterior (toracico)
de um felino.

a. Umero, Radio, Ulna, Carpo e Metacarpos
b. O Umero, Radio, Ulna, Metacarpo e Carpos
<. O Umero, Tibia, Fibula, Carpo e Metacarpo
d. O Fémur, Radio, Fibula, Metatarso e Tarso
e. O Fémur, Radio, Ulna, Carpo e Metacarpo

28. Assinale a alternativa correta sobre a anatomia
do sistema digestoério dos bovinos.

a

a. Os bovinos possuem trés pré-estdbmagos, deno-

minados de reticulo, rimen e abomaso

Omaso é considerado o estdbmago verdadeiro.

Os bovinos possuem trés pré-estdbmagos, deno-

minados de reticulo, rimen e omaso.

O percurso dos alimentos ingeridos, sem con-

siderar a regurgitacdo, é: boca, eséfago, ramen,

omaso, reticulo, abomaso, intestino e anus.

e. O O percurso dos alimentos ingeridos, sem con-
siderar a regurgitacdo, é: boca, eséfago, ramen,
reticulo, abomaso, omaso, intestino e anus.

o ono
0 ®mO

29. Assinale a alternativa que representa correta-
mente uma das particularidades dos equinos em
relacdo a anatomia do sistema linfatico.

a. O Equinos nao possuem sistema linfético.

b. O Linfonodos pré-femorais estdo ausentes nos
equinos.

c. O Linfonodos pré-crurais dos equinos drenam a
regido inferior da cabeca.

d. Equinos ndo possuem o linfonodo Popliteo.

e. O Equinos nao possuem baco.

30. Avaliacao da saude dos ovinos é feita por meio
de observacao de alguns parametros que requerem
conhecimento anatémico e fisioldgico da espécie.

Assinale a alternativa correta sobre o tema.

a. Linfonodos superficiais parotideos, submandi-

bulares, retrofaringeos, pré-escapulares, pré-
-crurais e popliteos estao entre os que normal-
mente sao examinados num exame clinico.

b. O A temperatura retal normal de ovinos varia
entre 40,5°C e 42°C.

c¢. O Afrequéncia cardiaca média dos ovinos em
condicdes normais é de 15 a 30 batimentos por
minuto.

d. O A frequéncia respiratéria média dos ovinos em
condicdes normais é de 70 a 80 movimentos
por minuto.

e. [ Ovinos executam normalmente 2 movimentos
ruminais a cada 5 minutos.

31. Assinale a alternativa correta sobre a fisiologia
reprodutiva dos suinos.

a. O Possuem ciclo estral do tipo poliéstrico
estacional.

Ciclo estral é dividido em quatro fases e dura
em média 21 dias.

O cio dura em média 6 dias.

Durante o diestro, a secrecao vulvar é abun-
dante e densa.

A ovulagao ocorre no terco inicial do cio.

=)
Ky
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32. Em cées, a epiderme é a camada mais externa da
pele e é constituida por um epitélio estratificado, pavi-
mentoso e ceratinizado.

Assinale a alternativa que indica a correta subdivisao
da epiderme.

a. O Estrato basal, estrato espinhoso, estrato leucoso,
estrato Iucido e estrato cérneo

Estrato basal, estrato hematoso, estrato granu-
loso, estrato lucido e estrato cérneo

Estrato basal, estrato espinhoso, estrato granu-
loso, estrato Iucido e estrato oleoso

Estrato superior, estrato espinhoso, estrato
granuloso, estrato lucido e estrato cérneo
Estrato basal, estrato espinhoso, estrato granu-
loso, estrato lucido e estrato cérneo

b.

O O O

o
K]
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33. Assinale a alternativa que corresponde ao tipo
correto de placenta canina.

Endoteliocorial discoide
Cotiledonaria difusa
Endoteliocorial zonaria
Cotiledonaria discoide
Zonaria discoidal

Pongoow
O0orOo0O

34. Assinale a alternativa correta, considerando o
sistema circulatério dos peixes.

O

a. Apds a troca gasosa ocorrida nas guelras, o san-
gue vai ao coragao para entao ser distribuido
ao corpo.

O sangue que passa pelo coracao esta repleto
de gas carbonico e pobre em oxigénio.

O sangue que passa pelo coracao esta repleto
de oxigénio e pobre em gas carbdnico.

O coracao dos peixes é formado por 3 camaras,
sendo um atrio e dois ventriculos.

O coracao dos peixes é formado por 4 camaras,
sendo dois atrios e dois ventriculos.

S
K]
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35. A patologia clinica veterinaria possui métodos
que permitem avaliar a funcao e a lesao hepatica.

Assinale a alternativa correta sobre o tema.

a. 0 A dosagem de FA (fosfatase alcalina) é nor-
malmente utilizada para identificar as funcées
hepdticas, ja que se trata de um metabdlito
produzido pelos nicleos dos hepatécitos.

b. O Normalmente, as lesées nos hepatdcitos séo
detectadas através da mensuracdo de meta-
bolitos hepaticos liberadas pelo rompimento
celular hepético, fornecendo informacées da
extensao, magnitude e curso (aguda ou cro-
nica) da lesao

C. A dosagem de ALT (alanina aminotransferase),
na corrente sanguinea, é normalmente utili-
zada para detectar lesao hepatica em cdes.

d. O Normalmente, a avaliacdo da funcdo do figado é
feita através da mensuracao de enzimas séricas,
de forma direta ou indireta, que sdo normal-
mente produzidas e ou excretadas pelo érgao.

e. O AFA (fosfatase alcalina) possui isoenzimas pro-
venientes de outros 6rgaos como intestino, rins,
0s50s e cérebro, o que faz dela uma opcao para
avaliacao de lesao encefalica, especialmente
em gatos.

Pagina 10

36. Assinale a alternativa correta sobre o sistema
digestorio das Aves.

a. O Semelhante aos mamiferos, nas galinhas estao
presentes no intestino delgado as glandulas
duodenais, responsaveis pela neutralizacao do
pH do contetdo advindo do estdbmago.

b. O Asgalinhas nao possuem ileo.

c. O Oestébmago das galinhas é dividido em um
estdbmago glandular denominado moela e um
estdbmago muscular, chamado proventriculo.

d. No intestino delgado das galinhas, estao locali-
zadas as Criptas de Lieberkihn.

e. O A parede ventral do estdmago de frangos, por
exemplo, e de muitas outras aves, se expande
para formar o papo ou inglavio.

37. Assinale a alternativa correta sobre a urinalise nos
animais domésticos.

a. O Cilindros urinarios do tipo hialino sdo asso-
ciados a lesdo tubular crénica e degeneracdo
tubular.

b. O A presenca de cilindros leucocitarios na urina
pode indicar presenca de inflamacao renal,
pleural e epididimal.

C A creatinina é totalmente excretada pelos glo-
mérulos, ndo ocorrendo reabsorcéo tubular.
Motivo pelo qual pode ser usada como indice
de filtracdo glomerular.

d. O Fatores que favorecem a formacéo dos cilindros
sdo o alto fluxo urinario, a baixa concentracao
de sais e 0 alto pH.

e. [ Cristais de carbonato de célcio e oxalato de
calcio e cistina tém sua formacao relacionada a
urina com pH alcalino.

38. Atualmente na suinocultura os principais mode-
los de producéo sdo o independente e o integrado ou
cooperativo.

Assinale a alternativa correta sobre o manejo na
suinocultura.

a. O peso de abate dos suinos costuma variar com
as condicdes do mercado, mas de um modo
geral oscila em torno de 120 kg.

b. O Aidade média dos suinos prontos para o abate
é de 333 dias.

c. O Suinos na fase de engorda devem ser alojados
num limite maximo de 200 kg/m”.

d. O A fase de creche na suinocultura normalmente
vai até o 100° dia de idade.

e. [ O pesoideal de abate dos suinos é de 65 kg.
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39. Urolitiase pode ocorrer em ovinos de todas as
racas e sexo, porém é mais frequente em machos,
especialmente nos jovens castrados.

Assinale a alternativa correta sobre o tema.

a. O A proporcéo de célcio e fésforo nas dietas ndo
tem relacdo nenhuma com a formacéo de
urolitos.

b. 0 Quanto menor a quantidade de fésforo e mag-
nésio na dieta dos ovinos, maior a chance de
formacao de urdlitos.

c. O Proteindria e cristaldria séo sinais de auséncia
de urdlitos em ovinos.

d. A principal causa estd relacionada com o
regime alimentar intensivo, onde a alimentacao
rica em proteinas e elementos minerais leva
ao aumento de sais na urina, desencadeando a
formacao de urdlitos.

e. O Machos jovens castrados tém urolitiase com
mais frequéncia em funcao de sua alimentacao
mais seletiva.

40. Na avicultura comercial, 0 manejo e tipo de criacdo
podem ser determinantes para o sucesso do negécio.

Assinale a alternativa correta sobre o tema.

a. [J Para ser considerada uma cama aviéria, deve
obrigatoriamente conter % de sabugo de
milho triturado.

b. O Cama aviria deve ter entre 15 e 30 cm de altura
e deve ser descompactada a cada novo lote no
galpéo.

c¢. O Terminado um ciclo na producéao de aves, a
cama aviaria podera ser reaproveitada como
alimento para bovinos ou ovinos.

d. O A cama aviaria ndo podera ser reutilizada para
elaboracédo de adubos.

e. Na avicultura, a cama aviaria tem a funcao de
proteger as aves do frio e da umidade e promo-
ver conforto para caminhar e deitar.

41. Sobre as doencas dos suinos, assinale a alterna-
tiva em que todas sao de notificacdo obrigatoria.

Peste Suina Classica, Tétano e Cinomose
Miiase, Circovirose e Sarna vermelha
Circovirose, Rinite Atréfica, Otite média
Triquinelose, Rinite Atrofica e Peste Suina
Africana

Diarréia, VOmito e Apatia

anoe
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42, Assinale a alternativa correta sobre o manejo dos
equinos.

a. Volumosos sao importantes para os equinos,
devendo compor a maior parte da alimentacao
total diaria.

b. 0 Em equinos machos, a idade considerada ideal
para iniciar a reproducao é a de 6 anos.

c. O Volumosos sdo importantes na alimentacéo e
nao devem superar 30% da alimentacao total
diaria.

d. O Cio do potro é uma condicdo conhecida em
que 7 dias ap6s o parto os potros apresentam
sinais de cio.

e. O Durante a vida do equino sua denticao apre-
senta modifica¢des e a troca dos dentes deci-
duos tipo pinca por definitivos ocorre aos qua-
tro anos e meio.

43. O conhecimento em nutri¢do na suinocultura
brasileira estd bem desenvolvido.

Assinale a alternativa correta sobre o tema.

a. O A formulacéo da dieta dos suinos com base no
balan¢o exato de aminoacidos digestiveis rece-
beu o nome de Proteina Bruta.

b. O Formulacéo de dietas com base em Proteina
Ideal sdo imutaveis em funcdo do uso de ami-
noacidos industriais.

c¢. O Umadesvantagem do uso de formulacéo de
dieta em Proteina Ideal é a excrecao excessiva
de Nitrogénio no ambiente.

d. A formulacdo da dieta dos suinos com base no
balan¢o exato de aminoacidos digestiveis é
denominada Proteina Ideal.

e. O Suinos alimentados com dietas a base de milho
tém a metionina como aminoacido limitante.

44, Assinale a alternativa correta sobre enfermidades
de notificacdo obrigatéria.

a. Leishmaniose Visceral Canina é uma das doen-
cas de notificacdo obrigatéria, mesmo de casos
suspeitos.

b. O Traqueobronquite infeciosa canina é uma das
doencas de notificacdo obrigatoria.

c¢. O Cinomose é uma das doencas de notificacio
obrigatoria.

d. O Displasia de cotovelo canina é uma das doen-
cas de notificacdo obrigatoria.

e. d Ceratoconjuntivite seca é uma das doencas de
notificacdo obrigatéria.
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45, Assinale a alternativa correta sobre a reproducao
canina.

a. (0 Proestro é a fase em que ocorre o interesse da
fémea pelo macho e dura em média 9 dias.

b. Anestro é periodo em que a fémea nao esta no
cio e mantém niveis de progesterona baixos.

c. O Estro é afase em que na citologia predomi-
nam as células queratinizadas e evidencia-se
0 aumento de estrégenos e a diminuicao de
progesterona.

d. J Durante o diestro, o horménio predominante é
o Estradiol.

e. 0 Durante o anestro, a citologia vaginal normal-
mente revela presenca de neutréfilos, hemdcias,
células parabasais, intermediarias e superficiais.

46. Assinale a alternativa correta sobre a reproducéo
de equinos.

Na fase folicular ocorre a resisténcia ao macho.
Na fase Iutea ocorre a liberacdo de estrégenos.
A gestacao dura em torno de 444 dias.

A transferéncia de embrido é uma técnica
muito utilizada na equinocultura e o melhor
momento para a transferéncia é entre os dias
15,16 e 17 apos a fertilizacao.

e. As éguas sao poliéstricas estacionais, sensiveis
ao fotoperiodo, com cios a cada 21 dias que
duram aproximadamente 5 dias.

o0 oo
O0oa0oo

47. Doencas inflamatdrias, infecciosas e parasitarias
dos suinos merecem muita aten¢ao do suinocultor.

Assinale a alternativa correta sobre o tema.

a. [ Tricuriase é a patologia conhecida por causar
gastrite e por seu potencial zoonético.

b. O A doenca de Aujeszky é causada por um virus
que pode permanecer em laténcia, causando
cardiomiopatia e esplenomegalia.

C MMA é a sigla que identifica a patologia que
acomete o sistema reprodutivo (metrite), o
Ubere (mastite) e a producao de leite em matri-
zes (agalaxia).

d. O Epidermite exudativa é uma patologia causada
pelo Campylobacter coli.

e. O Ascaris suum é o agente etiol6gico da sarna sar-
coptica, uma doenca de pele, parasitaria, que
causa irritacao nos suinos.

Pagina 12

48. Assinale a alternativa correta sobre as doencas
dos gatos.

a. O Calicivirose felina é provocada por um picorna-
virus e normalmente afeta o sistema respiratério.

b. Panleucopenia Felina é provocada por um
parvovirus e os principais sintomas sao: febre,
vomito, diarreia, desidratacao e apatia.

c¢. O Chlamydia psittaci causa lesbes hepéticas, man-
chas pelo corpo, fraqueza, febre e anorexia.

d. O Leucemia Felina é considerada uma doenca de
pouca importancia pois é de dificil transmissao
e de poucos danos a saude.

e. O Um herpesvirus é o agente causador da Perito-
nite Infecciosa Felina (PIF).

49. Sobre as doencas dos felinos, assinale a alterna-
tiva em que todas sao de notificagdo obrigatéria.

a. J Leucemia Felina, Raiva e Leishmaniose

b. O Imunodeficiencia felina, Lepstospirose e
Toxoplasmose

c. O Raiva, Esporotricose e Peritonite infeciosa felina

d. O Toxoplasmose, Micose e Anclilostomose.

e. Brucelose, Esporotricose e Leptospirose

50. Assinale a alternativa correta sobre os méto-
dos de diagnéstico das enfermidades infecciosas e
parasitarias.

a. 0 Método de Sheater é uma técnica de hidrotro-
pismo positivo e sedimentacao, utilizada para
pesquisa de larvas de 1° estagio de nemato-
deos pulmonares.

b. Método de Willis-Mollay ¢é utilizado para iden-
tificacdo de ovos de nematddeos, oocistos de
protozodarios e ovos de Moniezia spp.

c¢. O Método de Baermann é uma técnica de cultura
de larvas utilizada para pesquisa de ovos de
Oxyuris equi.

d. O Método de Willis-Mollay é uma técnica de sedi-
mentacao, utilizado para pesquisa de larvas de
1° estagio de nematddeos pulmonares e larvas
de Strongyloides stercolaris.

e. 0 Método de Knott é utilizado para pesquisa de
ovos de cestédeos.
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51. Assinale a alternativa correta sobre os métodos
laboratoriais para exames veterinarios.

a. Leptospirose pode ser diagnosticada laborato-
rialmente por meio de exame sorolégico.

b. 0 Tuberculose deve ser testada por meio do Teste
do Antigeno Acidificado Tamponado (AAT) e o
Teste do Anel em Leite (TAL).

c. O Para diagnéstico de Brucelose, pode-se utilizar
o Teste Cervical Simples (TCS).

d. O Anemia Infeciosa Equina é diagnosticada
por meio de teste de hipersensibilidade com
maleina.

e. O O teste mais comum para diagnosticar Mormo
em equinos é a IDGA (imunodifusdo em gel
de agar).

52. Assinale a alternativa correta sobre o desen-
volvimento de programas sanitarios para controle
e/ou erradicagdo de enfermidades de interesse
médico veterinario.

a. J O Programa Nacional de Sanidade Avicola
(PNSA) considera a Influenza Aviaria uma
doenca endémica no pais.

b. O O Programa Nacional de Sanidade dos Equi-
deos (PNSE) trabalha com a possibilidade de
atuacao exclusiva de médicos-veterinarios do
servico oficial, inclusive para colheita e envio de
material para diagnoéstico.

¢. O O Programa Nacional de Sanidade de Caprinos
e Ovinos (PNSCO) prevé que os proprietarios
deverao informar ao Servico Oficial apenas
casos confirmados das doencas de notificacao
obrigatoria.

d. As atividades do Programa Nacional de Sani-
dade dos Suideos (PNSS) estao voltadas para a
prevencdo de doencas, para o reconhecimento,
manutencao e ampliacao de zonas livres de
doencas e na certificacdo e monitoramento de
granjas de reprodutores suideos (GRSC).

e. J O Programa Nacional de Sanidade de Animais
Aquaticos de Cultivo (PNSAAC) dispde sobre as
regras higiénico-sanitérias que devem ser ado-
tadas, exceto durante a despesca.

53. Considerando o RIISPOA (Lei n° 1.283, de 18 de
dezembro de 1950 e seus regulamentos), assinale a
alternativa que indica corretamente as espécies de
abate de pescado que devem ser submetidos a inspe-
¢ao ante mortem.

a. [J peixes e anfibios

b. O peixes e répteis
crustaceos e moluscos
equinodermos e peixes
anfibios e répteis

o an
KO0

54. Assinale a alternativa correta sobre a clinica
cirtrgica de animais de companhia, de producao
e selvagem.

a. O Quando a Insuficiéncia Cardiaca Congestiva é
de origem esquerda, o sinal clinico classico é a
ocorréncia de efusdo pleural e/ou ascite.

b. A Cardiomiopatia Dilatada em cées normal-
mente progride para uma insuficiéncia cardiaca
congestiva que pode ocorrer no lado direito, no
lado esquerdo, ou em ambos.

c¢. O Cardiomiopatia hipertréfica e Endocardiose
valvar sao as principais cardiopatias que aco-
metem os caes.

d. O Cardiomiopatia Hipertréfica costuma ter um
inicio abrupto em gatos e o tratamento con-
siste em administrar teobromina.

e. [ O tratamento para Insuficiéncia Cardiaca Con-
gestiva de origem direita consiste basicamente
em diuréticos, antimicrobianos, inibidores da
enzima conversora de angiotensina e fairmacos
inotropicos positivos.

55. Assinale a alternativa correta sobre a clinica de
passeriformes.

a. O Para Clamidiose nas aves o tratamento consiste
em aplicacdes de corticoides de longa duragao.

b. 0 Sarna em candrios sdo a principal causa de
hemocromatose.

C Para a condicado patoldgica conhecida como
Cisto epidermoide, de um modo geral, o trata-
mento consiste em remocgao cirurgica.

d. O Intoxicacdo por chumbo néo acomete passeri-
formes na América do Sul.

e. O Knemidocoptes é o nome do principal agente
causador do Cisto Epidermoide.
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56. Assinale a alternativa correta sobre a Sindrome
Dilatagao Volvulo-Gastrica (DVG) que acomete caes.

a. A DVG normalmente se revela quando o piloro
e o duodeno se deslocam ventralmente para a
esquerda da linha média, localizando-se entre
o esbéfago e o estdbmago.

b. O NaDVG, em 50% dos casos o estomago rota-
ciona em sentido anti-horario.

c. O NaDVG, nio ocorre nenhuma condicéo que
leve a reducao do Débito Cardiaco.

d. O Caes de racas menores, com caixa toracica
pequena, tém mais chance de desenvolver a
DVG.

e. J Um som timpanico é caracteristico da Dilatacdo
Gastrica e Esofagica, sem torcao.

57. Abomasopexia é um procedimento que normal-
mente esta associado ao tratamento de qual patologia?

[oY]

. O Perfuracido do Abomaso

. O Neoplasia de Abomaso
Deslocamento de Abomaso

. O Dilatacdo de Abomaso

O Inflamacdo da mucosa do Abomaso

mano

58. A anestesia total intravenosa (TIVA) é uma técnica
que tem sido preconizada na pratica anestésica em
pequenos animais.

Assinale a alternativa correta sobre o tema.

a. O Asdrogas que obrigatoriamente compdem
a TIVA sdo o fenobarbital, a xilocaina e a
meperidina.

b. O A droga Propofol é a responsével pela analgesia
quando compde a TIVA com xilazina e queta-
mina, sendo, portanto, uma boa opc¢do para
cirurgias de campanhas de castracao.

C ATIVA pode ser realizada através de bombas ou
seringa de infusao de diferentes graus de sofis-
ticacdo, ou através de métodos simples como
mensuragao por gotejamento, através de equipo.

d. O ATIVA é um protocolo anestésico composto
por uma unica droga, o propofol, que produz
excelente analgesia.

e. O Diferente de outros protocolos anestésicos,

a TIVA nao produz depressao respiratéria e
apneia transitoria.
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59. O Sistema Brasileiro de Inspecdo de Produtos de
Origem Animal (SISBI-POA) faz parte do Sistema Unifi-
cado de Atencao a Sanidade Agropecuaria (SUASA).

Assinale a alternativa correta sobre o tema.

a. SISBI padroniza e harmoniza os procedimentos
de inspecao de produtos de origem animal para
garantir a inocuidade e seguranca alimentar.

b. O Os Estados, o Distrito Federal, os Municipios e
os Consorcios Publicos Municipais podem soli-
citar a equivaléncia dos seus Servicos de Inspe-
¢ao para comercializacdo dentro do estado de
origem.

c. O Nao é possivel que um queijo que tenha obtido
o selo Queijo Artesanal receba e utilize, simulta-
neamente, o Selo Arte.

d. O O Selo Arte pode ser concedido a produtos
lacteos, carneos, pescados e seus derivados,
exceto produtos de abelhas.

e. [J OSISBI, assim como o Selo ARTE, tem seus
beneficios aplicados aos produtos e ndo a
empresa.

60. A terapia antineopldsica na medicina veterindria
evolui constantemente.

Assinale a alternativa correta sobre o tema.

a. O A quimioterapia classica baseia-se no conceito
de dose méxima tolerada e é considerada
como especifica, pois consegue provocar danos
e toxicidade apenas em tecidos neoplésicos.

b. O Entre as desvantagens da quimioterapia
metronémica esta a sua complexidade e os
custos elevados em funcao dos farmacos
espécie-especificos.

c¢. O Aradioterapia é uma modalidade indicada
apenas como terapia paliativa.

d. O Eletroquimioterapia é o método que causa a
morte de células neoplasicas por consequéncia
da aplicacdo de um campo elétrico.

e. A quimioterapia metrondémica baseia-se na
administracdo de farmacos quimioterapicos em
doses abaixo da dose maxima tolerada e sem
pausas prolongadas entre as administragdes.
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61. Doencas transmitidas ao homem por alimentos
de origem animal podem ser evitadas.

Assinale a alternativa correta sobre o tema.

a. [ Listeriose é a infeccdo provocada pela bactéria
Yersinia pestis, A contaminacao se da através da
ingestdo de alimentos contaminados, principal-
mente carne e leite de gado e ovelhas.

b. O A doencade Lyme é causada pela bactéria
Borrelia burgdorferi, normalmente adquirida por
meio do consumo de pescado fresco.

c. O Brucelose pode ser transmitida aos humanos
por meio de consumo de leite e derivados nao
pasteurizados contendo micobactérias viaveis.

d. Toxoplasmose pode ser prevenida ao se evitar
o consumo de alimentos de origem animal crus
ou mal cozidos e a ingestao de oocistos esporu-
lados provenientes das fezes de gatos.

e. 0 Teniase ocorre pela ingestao de ovos de Taenia
solium, proveniente dos Suinos.

62. Micotoxinas podem causar danos a saude dos
animais.

Assinale a alternativa correta sobre o tema.

a. O Aspergillus flavus e Aspergillus parasiticus produ-
zem a micotoxina Aflatoxinas e estas produzem
efeitos estrogénicos.

b. O A Zearalenona é um metabolito flngico estro-
génico ndo esteroide, oriundo do fungo Asper-
gillus penicilium.

C. Ocratoxina A é a micotoxina com propriedades
cancerigenas, nefrotoxicas, teratogénicas e
imunotdxicas, produzida pelos fungos Aspergil-
lus sp. Penicilium sp.

d. O Aflatoxinas, Zearalenona e Ocratoxina A sdo
toxinas que derivam do Fusarium spp.

e. J A maioria das micotoxinas provém das con-
dicdes inadequadas de armazenamento de
leguminosas, especialmente em condicdes de
temperatura alta e umidade muito baixa.

63. Assinale a alternativa correta sobre o tema Tecno-
logia e Inspecdo de Produtos de Origem Animal e consi-
derando o Decreto n°9.013, de 29 de marco de 2017,
que Regulamenta a Lei n° 1.283, de 18 de dezembro
de 1950, e a Lei n° 7.889, de 23 de novembro de 1989,
que dispdem sobre a inspecdo industrial e sanitaria de
produtos de origem animal.

a. O Programas de Autocontrole abrangem os pro-
gramas desenvolvidos, procedimentos descri-
tos, desenvolvidos, implantados, monitorados
e verificados pelo Servico Oficial, com vistas a
assegurar a inocuidade, a identidade, a quali-
dade e a integridade dos seus produtos, que
incluam, mas que nao se limitem aos progra-
mas de pré-requisitos.

b. Boas Praticas de Fabricacdo (BPF) sdo as con-
dicdes e procedimentos higiénico-sanitarios
e operacionais sistematizados, aplicados em
todo o fluxo de producdo, com o objetivo de
garantir a inocuidade, a identidade, a qualidade
e a integridade dos produtos de origem animal.

c. O Os Procedimentos Padréo de Higiene Opera-
cional (PPHO) sao os procedimentos descritos,
desenvolvidos, implantados, monitorados e
verificados pelo Servico Oficial, com vistas a
estabelecer a forma rotineira pela qual o esta-
belecimento evita a contaminacao direta ou
cruzada do produto e preserva sua qualidade
e integridade, por meio da higiene, antes,
durante e depois das operagoes;

d. O Andlise de Perigos e Pontos Criticos de Controle
(APPCCQ) é o sistema que identifica produtos
perigosos que sao significativos para a idonei-
dade do estabelecimento;

e. O Regulamento Técnico de Identidade e Quali-
dade (RTIQ) sao os procedimentos descritos,
desenvolvidos, implantados, monitorados e
verificados pelo estabelecimento, com vistas
a estabelecer a forma rotineira pela qual o
estabelecimento evita a contaminacgao direta
ou cruzada do produto e preserva sua quali-
dade e integridade, por meio da higiene, antes,
durante e depois das operagoes
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64. Assinale a alternativa correta sobre o Servico
de Rastreabilidade da Cadeia Produtiva de Bovinos e

Bubalinos (SISBOV).

a. J O brinco auricular padrao SISBOV sera confec-
cionado na cor amarelo pantone e podera ser

reutilizado apenas uma vez.
O numero SISBOV é composto por 5 nimeros.

oo

No caso de perda dos elementos de identificacdo
de bovinos ou bufalos, o produtor rural devera

encaminhar o animal para abate em até 3 dias.
d. O Entende-se por nimero de manejo a sequéncia

do quinto ao décimo numero.
e. A adesdo dos produtores rurais ao SISBOV é

voluntaria, exceto quando definida sua obriga-
toriedade em ato normativo proéprio, ou exigida

por controles ou programas sanitarios oficiais.

65. A colica equina pode ser conceituada como um

disturbio resultante de doencas que acometem o
aparelho digestorio.

Assinale a alternativa correta sobre o tema.

a. O A frequéncia cardiaca ndo é um bom indicador
da severidade da doenca.

b. Encarceramentos intestinais abdominais sao
alteracdes consideradas graves, sendo respon-

saveis por quadros clinicos agudos de célica e
indice elevado de 6bito.

c¢. O 0Ossons abdominais audiveis sdo na sua maio-
ria gerados pelo estdbmago e duodeno.

d. O A palpacéo retal é um procedimento funda-

mental para auxiliar com o esvaziamento gas-
trico, porém sem importancia diagnéstica.

e. O Dentre os tipos de cdlicas, o encarceramento
do forame epiploico é considerado intraluminal

nao estrangulativa, de progndstico favoravel.
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